

2003 年 3 月 12 日

## 立法會議員周梁淑怡於 3 月 12 日就「立法禁止種族歧視」議案發言

周梁淑怡議員：

主席，我很多謝劉慧卿議員為我們澄清了自由黨的立場。難怪何俊仁議員會誤會，因為事實上我們以前曾在這議會就此提出反對。我們並不是反對針對歧視做事，而是要立法。事實不上，當時我們對立法表示憂慮，擔心以法制箝制或控制文化或思想的行為，會否出現其他問題。但是，現時我們看到，本港就其他歧視問題已經立法，但也沒有甚麼大不了的。此外，我個人近年對這問題已改變了看法，認為其實非常有需要立法。一方面，正像余若薇議員所說，可能我做了旅遊事務，覺得香港作為國際城市，一定要給人一種很開放的感覺。另一方面，我曾搜集了一些個案，但投訴個案的數目不多。2002 年，遊客有 5 宗投訴，其中兩宗是對酒店，兩宗對食肆，1 宗對政府，投訴入境時遭不禮貌對待。

我想談一談政府的問題，局長現時在會議廳可聽聽。對不起，入境事務處的人員雖然辦事能力的很好，效率很高，但對一些入境的外籍人士的確不大客氣，令他們感到不受歡迎。最近馬來西亞領事親自跟我說，馬來西亞人來香港，如果名字中有“bin”字，便會遭嚴加審查。此外，剛才數位同事也說過，印籍人士入境常遇上問題。即使是有名氣的人，大家可能曾在《南華早報》看過有關他們的報道，為何入境事務處人員不打電話求證？為何要詢問他們個多兩個小時？這些情況可能屬少數，但其實是沒有需要的，多做些事，便可以排除我們是種族歧視的印象。

余若薇議員當初提出這議案時，我們一看到是關於種族歧視，黨內已有共識表示有需要參與辯論。我想說說我個人的經驗。我女兒告訴

坡4種其實全數語可經強完同使種為  
新加坡的決，人的上港最是不即這要  
在可，府族政策而打破，有信  
。他們廣播會個在蒂爭的能，我相  
後一句他坡廣理各們芥競人不到士，我  
落一笑加、不，他有人給而來人市，  
很地取新視、多）。存別坡反剛籍城  
香港當此了電政多視間與加港說外的  
得因為因示、坡佔重之要新香要的步  
覺，能顯媒、加士得族，。新香要的步  
便視，可，傳新入獲種市坡，。不問進  
坡歧我開論是。籍樣得城加存卡長一  
加族。很無語以，不覺得城加存卡長一  
新種達們坡種應用民是手族蒂和一作  
到有表他加多（使人己對種芥蒂了港香  
去得來示新用寡會到自爭有的港。點  
我，覺文顯。採多都做說競沒族香覺做  
不語這心部的文以常的說競沒族香覺做

緩，守他們是清楚  
較大，他們是清楚  
方面不他們，這  
多效力他些今日，法律  
等來趣，某今社會  
教育看有不准時的社  
、現在很不准今的所  
傳、現人、到我們  
宣，但港做。知  
過效果。不改變告  
透效用規定會清晰  
希望得作規便清不  
們來不律然很  
我法起果思想的，  
的做也如思真的  
以和年的。的能  
訂

一不是關；但法落  
補充。商界寫這些責任；但法落  
言的。例條文的責任；但法落  
的。慮法例的責任；但法落  
員顧心必須我。即工作，類  
議有擔我們是。責教育工抱有政  
俊沒是。我。會後，一些教人員抱  
北全而。法。政。府。一。些。教。育。工。抱。有。政。  
田完。用。法。政。府。一。些。教。育。工。抱。有。政。  
才不歧被立是政。府。一。些。教。育。工。抱。有。政。  
剛不歧被立是政。府。一。些。教。育。工。抱。有。政。  
就想其實族否提，身也要求前線已為國際城市若  
我其種會案段，本也要求前線已為國際城市若  
商打擊，法階政府，要求前線已為國際城市若  
下。想清晰。當擬政，要求前線已為國際城市若  
最後，商打擊，法階政府，要求前線已為國際城市若  
這訴府我此望一

---